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Ředitelé ČT a ČRo: Novela o střetu zájmů má okleštit nezávislost
Navrhované zavedení povinnosti novinářů veřejnoprávních médií dokládat příjmy je dalším z pokusů
o okleštění nezávislosti Českého rozhlasu a České televize a o vystupňování tlaku na novináře
pracující v nejdůvěryhodnějších českých médiích. Uvedli to dnes ve společném prohlášení generální
ředitel ČT Petr Dvořák a šéf Českého rozhlasu René Zavoral. Novela poslanců KSČM, podle níž by
majetková přiznání museli pravidelně podávat i novináři ČR a ČRo, prošla v dubnu prvním čtením ve
Sněmovně.

Zeman podepsal novelu o novém přepočtu voličských hlasů na mandáty
Prezident Miloš Zeman podepsal volební novelu, která zavádí nový způsob přepočtu voličských hlasů
na poslanecké mandáty a nižší kvora ke vstupu volebních koalic do Sněmovny. ČTK o tom informoval
mluvčí hlavy státu.

Spojením vznikla nová česká advokátní kancelář HKDW HOLASEK
V závěru dubna se na české advokátní scéně objevil nový subjekt. Zkušený advokát a senátor Jan
Holásek se spojil s HKDW Legal a vznikla advokátní kancelář HKDW HOLASEK. Kancelář s hlavním
sídlem v Praze a pobočkou v Hradci Králové se zaměří kromě českého trhu i na trh mezinárodní.
Právě z důvodu přesahu do zahraničí nebude název firmy obsahovat diakritiku.

Ústavní soud zrušil v trestním zákoníku "větší než malé" množství konopí
Ústavní soud zrušil část trestního zákoníku, podle které vláda stanovila, jaké rostliny a houby
považuje za omamné a psychotropní látky a určovala jejich trestné množství. Okresní soud v
Chrudimi navrhoval zrušit několik ustanovení, která se týkala především pojmů "množství větší než
malé", Ústavní soud ale další návrhy zamítl. Ministerstvo spravedlnosti na dotaz ČTK sdělilo, že v
souvislosti s nálezem neplánuje změnu trestního zákoníku.
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Kulhánek odmítl tvrzení, že se na schůzce na vnitru řešil obchod s Ruskem
Nynější ministr zahraničí Jakub Kulhánek (ČSSD) odmítl tvrzení, že vicepremiér Jan Hamáček
(ČSSD) měl v úmyslu "vyměnit mezinárodní skandál" kolem Vrbětic za dodávky vakcíny proti
covidu-19 Sputnik V, jak uvedly v úterý Seznam Zprávy. České televizi dnes potvrdil, že se
Hamáčkovy schůzky s šéfy tajných služeb účastnil ještě coby náměstek ministra vnitra.

Spolu: Je důležité zintenzivnit přípravy na české předsednictví v EU
Koalice Spolu (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) považuje za důležité zintenzivnit přípravy na české
předsednictví v Evropské unii v druhé polovině roku 2022. Potřebuje podle ní mimo jiné kvalitní
personální obsazení. Zástupci opozičních stran to řekli na dnešní tiskové konferenci ve Sněmovně.

K hlasování o novém stavebním zákoně se Sněmovna nedostala
Sněmovna se ve středu ani po víc než tříhodinové debatě nedostala k hlasování o schválení nového
stavebního zákona. Vrátit se k němu může v pátek. Ministryně pro místní rozvoj Klára Dostálová (za
ANO) v úvodním slově označila projednávaný návrh za nejzásadnější zákon, kterým se Sněmovna v
tomto volebním období zabývá, a vyzvala k jeho podpoře. Bude to podle ní obrovský krok pro celou
ČR. V rozpravě pak zněly hlavně kritické projevy opozičních poslanců, kterým se nelíbí jak vládou
navržený hybridní model, tak i model čistě státní stavební správy, kterému dala Sněmovna přednost.
Kvůli schvalování nového stavebního zákona se má Sněmovna mimořádně sejít ještě příští středu.

Sněmovna: Vláda má zajistit prověření úniku informací v kauze Vrbětice
Vláda by měla podle Sněmovny uložit tajným službám a policii, aby prošetřily únik informací v
případu Vrbětice. Dolní komora se na tom usnesla po dvouhodinové debatě o zrušené cestě
vicepremiéra a ministra vnitra Jana Hamáčka (ČSSD) do Moskvy. I kvůli přítomnosti ředitelů všech
tří tajných služeb poslanci jednali za zavřenými dveřmi, konkrétní informace k záležitosti od nich ale
nezazněly.

Do insolvence ČSA se zatím přihlásilo asi 2500 věřitelů,velká část jsou pasažéři
Zatím 2487 věřitelů přihlásilo své pohledávky v insolvenčním řízení s ČSA, sdělil dnes ČTK
insolvenční správce Michael Šefčík ze společnosti Inskol. Očekává se přitom, že celkový počet
věřitelů ještě vzroste o stovky až tisíc dalších. Velkou část z nich tvoří cestující, kteří žádají vrácení
platby za letenky zrušených letů. Řadu klientů hromadně zastupují některé společnosti nebo
advokátní kanceláře, což zvyšuje náklady těchto zákazníků. Míra proplacení zakoupených letenek je
však nejistá. Většina cestujících tak podle prodejců využívá výměnou za zrušené letenky spíše
náhradní vouchery. Vyplývá to z dnešních informací ČTK.

Šéf žalobců odmítl překročení kompetencí v kauze Vrbětice
Nejvyšší státní zástupce Pavel Zeman si v souvislosti s vyšetřováním kauzy Vrbětice není vědom
žádného pochybení ani překročení svých kompetencí při veřejném vystupování. Uvedl to dnes na
webu. Doplnil, že o záměru ministryně spravedlnosti Marie Benešové (za ANO) podat na něj kárnou
žalobu se dozvěděl pouze z médií a nemůže se k němu blíže vyjádřit. Šéf dozorového Krajského
státního zastupitelství v Brně Jan Sladký ČTK sdělil, že informace ke kauze Zeman získával
legitimním způsobem a že je při jednáních s ústavními činiteli využíval vždy na základě předchozích
konzultací s dozorovým státním zástupcem i se Sladkým. Premiér Andrej Babiš (ANO) řekl serveru
Lidovky.cz, že ke kárné žalobě nelze přistoupit.

Šéf dozorového žalobce potvrdil, že prověřování Vrbětic má jedinou verzi
Prověřování výbuchů skladů ve Vrběticích se soustřeďuje pouze na verzi o podílu agentů ruské
vojenské tajné služby GRU. ČTK to dnes sdělil Jan Sladký, šéf Krajského státního zastupitelství v
Brně, jehož zlínská pobočka případ dozoruje. Pro zahájení trestního stíhání je podle něj u této verze
„mimořádně klíčové“ poskytnutí právní pomoci ze zahraničí. Dodal, že vyjadřovat se k možnému
odložení věci je nyní předčasné. Připustil ale, že i takové ukončení kauzy může nastat.
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